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ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de novembro, do ano de 2018 (dois mil e 
dezoito), às 17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na 
Rua Rios, S/N, realizou-se a 36ª (trigésima sexta) Sessão Ordinária da 2ª 
(segunda) Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor 
Presidente em exercício Francisco Robério Vasconcelos e secretariada pela 
Senhora Primeira Secretária Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes os 
seguintes Vereadores: Francisco Robério Vasconcelos, Vice-Presidente; 
Socorro Osterno Neves, Primeira Secretária; Iná Maria Macêdo Osterno, 
Segunda Secretária; Edilson dos Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio 
Sampaio; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; Manuel Fredney 
Rios; René Osterno Rios; e, Rusemberg Gomes Guimarães. Esteve ausente o 
Excelentíssimo Senhor Presidente Antônio Ademar Alencar Neto. Constatado 
quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, 
invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta Casa 
Legislativa. Em seguida, solicitou da Senhora Primeira Secretária que 
proferisse a leitura da ata da sessão anterior, que, após lida, feita a verificação 
de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos membros da 
Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e 
votação do Plenário, sendo aprovada e a ser assinada pelo Excelentíssimo 
Senhor Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Sequenciando, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum regimental para dar 
prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, e, observando 
a inexistência de correspondências a serem lidas, solicitou da Senhora 
Primeira Secretária que desse conhecimento ao Plenário das matérias que 
deram entrada na Casa. Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as 
seguintes proposições: Indicação nº 015/2018, de 21 de novembro de 2018, de 
autoria do Senhor Vereador José Erasmo Ramos Soares, indicando ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal envio de Projeto de Lei criando a Feira Livre da 
Agricultura Familiar do Município de Marco e dá outras providências, 
protocolizada sob o nº 1.455/18, em 21.11.18; Moção de Aplauso nº 012/2018, 
de 23 de novembro de 2018, de autoria da Senhora Vereadora Socorro 
Osterno Neves e apoio dos Senhores Vereadores Manuel Fredney Rios, 
Antônio Ademar Alencar Neto e Francisco Robério Vasconcelos, solicitando 
registro em ata da Casa Legislativa de Moção de Aplauso ao Colégio Cenecista 
São Manuel, pela conquista do vice-campeonato na Grande Final dos Jogos de 
Futsal realizados em Uberaba (MG), como parte da agenda comemorativa dos 
setenta e cinco anos da rede CNEC, protocolizada sob o nº 1.456/18, em 
23.11.18. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou a 
Indicação nº 015/2018 ao Órgão competente e a Moção de Aplauso à Ordem 
do Dia da sessão seguinte. Em seguida, iniciou o Grande Expediente, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de 
chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determinado pelo Art. 86, do 
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RI: Vereador José Erasmo Ramos Soares: Deu início ao seu pronunciamento 
anunciando a existência em alguns municípios cearenses da Feira da 
Agricultura Familiar, atribuindo à agricultura familiar relevante para no 
desenvolvimento do País, uma vez que a mesma constituía a base econômica 
dos municípios brasileiros com até vinte mil habitantes. O Vereador, então, 
manifestou que seria necessária uma reunião com o Senhor Prefeito Municipal, 
para que a proposta fosse pensada pelo Poder Executivo, inclusive com local 
especificado para o encontro entre produtores de frutas, mel e queijo e 
criadores de animais, podendo ocorrer mensalmente, onde explicou que as 
referidas feiras geravam renda para os municípios. Em seguida, falando sobre 
a área de segurança pública, mencionou que no decorrer de uma semana 
quatro pessoas foram assassinadas em Marco, tendo, ainda, uma criança, sido 
baleada, o que poderia futuramente prejudicar o Município quanto a ser 
contemplado com o Selo Unicef. Segundo o Vereador, a Câmara Municipal e o 
Poder Executivo também eram responsáveis pela área de segurança pública 
de Marco, podendo, o Estado, caso achasse conveniente, melhorar a situação, 
informando que recentemente a polícia local havia desarticulado a estrutura de 
uma facção criminosa em Marco, com a apreensão de drogas, armas e 
veículos roubados, o que classificou como uma conquista. O Vereador, no 
momento, disse lamentar que por conta de falhas na Legislação e da 
necessidade de diminuição da população carcerária, muitos dos envolvidos que 
haviam sido presos já se encontravam em liberdade e solicitou do Poder 
Executivo que os policiais do Destacamento Policial de Marco, que em sua 
maioria vinham de outros municípios, voltassem a receber um incentivo que 
para gastos com alimentação, dizendo que tal medida não prejudicaria o erário. 
Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno: Agradeceu à servidora Maria José 
Vasconcelos a organização e beleza da solenidade de entrega de Comenda 
Manuel Jaime Neves Osterno e do Título de Cidadão Marquense, no dia vinte e 
quatro do corrente. Em seguida, falou sobre a agricultura familiar, informando 
que quanto à Feira de Agricultura Familiar de que tratou o Vereador Erasmo 
Soares em seu pronunciamento, a Vereadora Socorro Osterno Neves, em 
reunião com a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, a 
Ematerce e o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Marco, havia sugerido 
que se acatasse a instalação da Feira em Marco, devendo ocorrer no Mercado 
Público. Assim, a Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno disse que o Senhor 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, Geraldo Bastos Osterno 
Júnior, já estava a par do assunto, inclusive já tendo dado pontapé inicial para 
que a feira fosse criada. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente, 
observando a inexistência de matérias a serem discutidas e deliberadas na 
Ordem do Dia, agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao público presente e 
aos Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia 03 (três) de dezembro de 2018, em 
horário regimental. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, 
Eu, _______________________, Socorro Osterno Neves (Primeira Secretária), 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo 
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Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, em 26 (vinte e seis) de 
novembro de 2018. 
Francisco Robério Vasconcelos – Presidente em exercício:  
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


